

Un poco de París

“¡Fuego!-Benito”

Es la hora del atardecer. El «hall» central del Claridge aparece a los ojos de sus visitantes esplendoroso. Una concurrencia «ultra-chic» llena sus mesitas, cubiertas de esos pequeños y exquisitos manjares que no alimentan, quitan la gana y cuestan muy caros... Sobre todo en el Claridge. En una de las mesas toman el té y charlan un gran maestro de la literatura de fama mundial, un ilustre abogado que allá en su país ejerció cargos de gran relieve y dos o tres escritores o periodistas. El maestro, con su gracejo igualado por pocos y su gran espíritu descriptivo, al que no ha llegado nadie, comenta el estreno en París de una obra teatral de la que es autor un poeta teatino que cultiva con frecuencia el reclamo y la popularidad, cueste lo que cueste.

Todos los reunidos, que han visto la obra del poeta, coinciden en que es una cosa suporifera, agobiadora, mortal de necesidad... «Es que ese hombre—dice el maestro—es un pobre idiota... ¿no «cosen» ustedes su última «hasaña»? Tiene «grasia». Verán: Vive en un «pueblesito» en el que tiene una posesión para descansar de sus empresas bélicas y de sus asaltos a la literatura. En la gran puerta de entrada a la posesión, ha colocado dos «cañonitos» que le regaló después de la guerra. Pero enfrente, a gran «distancia», un «comersiante» alemán ha levantado una casa, a la que se le ha ocurrido pintar de amarillo. El poeta, herido en sus sentimientos artísticos y estéticos, le envió un recado con el alcalde, diciéndole que él—el poeta—como príncipe y como artista, no podía tolerar semejante atropello al buen gusto. El alemán respondió que no conocía el nombre del poeta y que en su casa no había otro dueño que él... Y, «entonces», el literato telegrafió al jefe del Gobierno explicando el caso y «amenazando» con disparar sus cañones si la autoridad no prohibía el atentado artístico. Al día siguiente, recibió un telegrama que sólo «desía»: «¡Fuego!-Benito!».

J. PÉREZ DE ROZAS
París, enero de 1928.

ALQUILASE casa reciente construcción. Tres fachadas. Condiciones higiénicas. Alquileres módicos. Avenida de Alcoy, 4.

Hay Garage.—Razón: en la misma casa.

Propague Vd el “Diario”

En Crevillente se encuentran dos recién nacidos abandonados

En Crevillente y en el sitio denominado «Partidor del Puente Nuevo», la encargada del lavadero público Mercedes Serrano encontró un envoltorio al descubrir el cual, halló la desagradable sorpresa de un feto de unos seis meses.

Mercedes se apresuró a poner en conocimiento de las autoridades el hallazgo.

Inmediatamente la Guardia civil comenzó a realizar diligencias que no dieron el resultado apetecido de descubrir a la desnaturalizada madre que abandonó el fruto de sus entrañas.

Pero buscando e indagando, la guardia civil se topó con un segundo hallazgo semejante y que ha aumentado en Crevillente gran indignación pública.

En la partida denominada «El Calvario» los guardias que trabajaban en el descubrimiento de aquel hecho criminoso, encontraron otro paquete de trapos y papeles que contenía otro recién nacido muerto!

El vecindario de Crevillente está excitado por estos sucesos y la autoridad sigue con celo su trabajo para descubrir al autor o autores de los bárbaros hechos.

Yanguas a Linares

Madrid (Teléfono).—El presidente de la Asamblea Nacional doctor Yanguas marchará a Linares con objeto de pasar unos días con sus familiares antes de que terminen las vacaciones.

Alekin va a llegar a Barcelona

Barcelona (Teléfono).—Se espera en esta al campeón mundial de ajedrez, Alekhine, que viene a bordo del trasatlántico «Julio César».

Anunciar en el DIARIO es aumentar su venta

“Moncheta” y “Pachón”, fugitivos de la escena

La aventura de Villafogosa tiene su epílogo en plena playa del Postiguet alicantino

Juez y alguacil buscan en el baño su purificación

Porque sus pecados pasados les obligan a lavarse la conciencia, atormentada por el final que le dieron a Revenque



«Moncheta» y «Pachón» son enormes. Son, tal para cual. Han debido nacer para servirse el uno al otro. Y para favorecerse los dos. (Se quieren más...) Esta mañana nos sorprendió la noticia. El señor Juez y su fiel alguacil, se hallaban en la playa. Habían ido a La Alianza, al balneario de La Alianza. Estaban en la misma terraza. No quisimos creerlo. Nos resistíamos a tragárnoslo. La aventura resultaría mayúscula. «Moncheta» y su leal «Pachón» abandonando la ficción del escenario?

Y efectivamente, era cierto. Juez y alguacil se habían rebelado contra las penumbras y las telarañas, los colores orepescos y la luz artificial. Fugitivos del charleston y de la complicada aventura de Villafogosa, saltaron de la escena a la terraza de Liedó, al comedor espléndido del balneario. A las once de la mañana habían aparecido allí, produciendo el estupor que es de suponer.

Nos decidimos a verlos en seguida. Y los encontramos en plena satisfacción. Aún les quedaban amagos dolientes. Recuerdos tristes del pasado. Sobre todo, «Moncheta», seguía enfurecidísimo, como siempre. Al verlos con las sábanas de baño, conservando cada uno su amada «cubierta» profesional, en la cabeza, no pudimos sofocar la carcajada. Nos reímos. Se habían dado un baño, como para lavarse de todos los pecados y de todas las culpas que se les imputaba. Querían purificarse, sin duda, para enmendarse, para olvidar todo lo pretérito, todo lo que quedó atrás.

No podemos sustraernos al interrogatorio. La cara suplicante del señor «Moncheta», el anhelo del señor «Pachón» se traducen en sus semblantes. Empezamos diciéndoles...

—¿Así, ustedes?...
—Caprichos de la autoridad. El señor Juez...

—¡No amboliqui, no amboliqui! Que baix de la barretina tinc una fugurada.

—¿De la mala noche, no?—le decimos. Y continúa él, ensimismado, evocando un poco.

—¡Ascabullirse me la Robustiana! ¡Najármese la señora alcaldesa! ¡Remuntarse al adén y cuando aplegas caerse todo del séptimo piso.

«Pachón», que oye al señor Juez, va acercándose a nosotros. El señor Juez persiste en su monomanía conquistadora. Está hecho un basilisco. No hay quien pueda con él. «Pachón», le aguantará por subordinación, por que no digan nunca de su fidelidad, por que no la pongan en duda jamás. Muchas veces, se ve precisado a hacer de tripas corazón. Y va transigiendo y soportando. Al oírlo nos murmura estas palabras «Pachón», que nos llenan de profunda emoción.

—¡El señor Juez!... ¡¡Es un asesino!!... Yo, otro, «Revenque», fué al agua. Le estorbaba al Juez. Se empeñó en conver-

EL BAÑO PURIFICADOR



Para limpiarse de todas sus culpas, Moncheta y Pachón se dieron un baño de impresión.



Y después el vermut servido por Pachón que derrocha el licor que es un primor.

tir a «Revenque» en un arenque. Con el baño ha buscado el lavarse del pecado.

«Moncheta» observa el diálogo de «Pachón» con nosotros y acude súbito. Piensa en la conspiración. Se cree descubierto. Ve la cárcel como refugio forzoso a sus desmanes. Pero se tranquiliza el señor «Moncheta». El buen «Pachón» es más fiel que cualquier ladrador del barrio. No le fallará jamás. Antes morirá que descubrirle...

Y el infortunado señor «Moncheta» ya bañado, se acomoda en el sillón. Pide a «Pachón» el servicio y éste tan diligente le sirve el vermut. Y nos vamos enterando de la horripilante odisea del famoso vendedor de huevas de atún y mojanía de Alicante.

Es muy desgraciado el señor «Moncheta». Hace unos días estuvo a punto de ingresar en la Cárcel. Lo habían multado en Salamanca. Precisamente por «Las Castigadoras». Cinco duros nada menos. Esto fué el año pasado. Y el día de su beneficio, cuando actuaba en el Principal, vino la orden del gobernador de Salamanca. La multa, el pago de la multa, o lo otro. Y pagó.

«Pachón», después, cuenta la odisea en la provincia de Valladolid. La prohibición de actuar en un pueblo. La negativa de entrar en el Casino. La retirada del fluido eléctrico para la función y la campaña enconadísima para impedir las representaciones. Se aprovechó hasta una tormenta habida para relacionarlo con el espectáculo.

«Pachón» es alicantino; de un pueblito próximo a Alcoy. «Pachón» es Andrés Calvo en la vida real y «Moncheta» Pepe Marco. Este es valenciano. Ambos están encariñados con Alicante. Su éxito ha sido resonante.

Pero más satisfecho que «Pachón» y «Moncheta» debe estarlo su empresario señor Jimeno. Las Castigadoras fueron la aurora de la felicidad. Entre Gómez Jimeno y Altolaguirre, ellos sabrán LO QUE HAN HECHO EN PESETAS.

Gómez Jimeno es un tirano. Multa más que el desaparecido señor Millán de Priego. Y si no que se lo digan a las señoritas del conjunto, a las pobrecitas letradas de pantorrillas y de escotes. El otro día dos multas de dos pesetas a una infortunada señorita. Es decir, del sueldo de diez, le quedaron solo seis. Y la señorita salió después a escena con un caramelo en la boca, con un caramelo voluminoso que no le permitía cantar... ¡Estas minas son de alivio...!

Pero Gómez Jimeno multa ahora así por que está preocupado en el regalo para el baile del DIARIO. Piensa, con la recaudación de las multas, comprarnos una muñeca monumental de Castigadora. Y no le queremos a ustedes decir. Que habrá regalo hasta de Moncheta y de Pachón. Vaya que sí...

MANUEL ALMENARES.
Fotos del mismo

TIERRA Y MAR DE ALICANTE

La campaña recién despierta se deja avasallar por el tren en marcha. En un aire de dorada transparencia, estremecido por el presagio del mar, se acusan limpios los perfiles. La coloración es fuerte, pero no cruda.

El verde claro de los viñedos alterna con el amarillo mate de las tierras pasiegas. Algún pueblo blanquiazul trepa por su cabeza que un castillo arruinado acéntuía.

Olivos polvorientos y grava. Almendros en pandilla. Dos o tres palmeras que abanicen desganadas un huerto de encolado bardal. Chispeo fugitivo del agua en los azarbes.

Ante nuestros ojos de viajero resabiado por la Literatura, toman cuerpo y vida, páginas de «Antonio Azorín» o de «La Voluntad». Porque estas campearas levantinas que resbalan hacia el mar, son precisamente las natales de aquel «peregrino señor».

«Habrà llegado con nosotros Sarrió? Sarrió y «Azorín» vinieron a Alicante un día como éste, transparente y dulce: día enconfiado por la rica dulcería del país. «Azorín» y Sarrió, como nosotros mismos, divagaban sin presura por la explanada; cruzaron anchas plazas, se internaron en esas calles sinuosas, engarbitadas, que tiran de la ciudad, peñón arriba: jadeantes las azoteas y las palmeras.

Ahora, difícilmente, descubriremos los alminares que Víctor Hugo viera. *Alicanté aux clochers, méte les minarets...* Presentámos a Sarrió en cualquiera de los hombres tostados y alegres que hallamos al paso.

Todos caminan con lentitud, gozándose en el paladeo de este difuso turrón que es la buena mañana alicantina.

«Sarrió» dice «Azorín»—es un epicureo. Pero un epicureo en rama y sin distinciones... Naturalmente. Acá la vida es goce. En el aire caliente y oloroso de la costa levantina, nuestro ánimo no tiene por qué resistir al espléndido y múltiple

trabajo, un rendimiento útil. Y la solitación interior, la que satura el espíritu con el anhelo y necesidad moral de la Belleza.

Pero dijérase que la Estética industrial del levantino es de más módicas aspiraciones que la del andaluz. Tráfico éste en vinos, en tallas, cueros y blondas de rara riqueza. Al paso que aquí contribuye a hacer atractiva la vida popular con elementos más accesibles y cotidianos: las esterillas de junco, un ejemplo. O la clásica horchata de chufas.

Otro tren: pequeño el de ahora; mucho ruido y poca marcha. Al hilo del mar. Salpicaduras de espuma y de olor. (¿No proyectó una ola aquella nube...?) Un pueblo forcejea con el mar, que huye por una quiebra de amarillo corte hacia las verdes y trémulas praderas del horizonte. Es rápido el despeñamiento de aquel caserío, tremolando las campanas alegres del mediodía, dejando atrás unos cipreses fatigados. Pie a tierra. Entre guedonados a la seducción de este pueblo roído. Callejones en declive. Un jirón olvidado del mar a la vuelta de una esquina. Las puertas—breves puertas morunas—salvan el desnivel con graduación de peldaños. Azulejos, en blanco y azul,

en blanco y amarillo. Abrense en los zaguanes amplios arcos con cenefa colorada. Intentan cludir la flama solar unos tenduchos que se esconden casas adentro con lóbrego frescor de judería mediterránea. Van y vienen—un aljibe es el punto de referencia—unas moxuelas de línea cansada. Un cántaro sobre la cabeza: tierra recoicida. Y un brazo colgando en péndulo caprichoso.

Ya en la playa. Una maltratada fuente de piedra y un arbol de avispa tronco y abatida cabeza: la barba lacia raspa el suelo. Sobre la arena secan las lanchas olvidadas de todos los litorales. El sol—pupila irritada—se hundirá pronto en el mar: cesto inmenso y reverberante que el día ha llenado al deshojar las horas, de pétalos verdes, azules, rojos y negros.

MELCHOR FERNÁNDEZ ALMAGO

Una de las hijas del general Andrewski, que perteneció al Estado Mayor del Zar, se suicida, disparándose un tiro en el pecho

París (Radio).—El general Dimitri Andrewski, que fué uno de los más distinguidos jefes del Estado Mayor del Zar, habita en París, en compañía de su familia, desde que estalló la revolución en Rusia.

Anoche, la menor de sus hijas, llamada Xenia, nacida en 1909 en Tiflis (Cáucaso), salió a dar un paseo en taxi, cuando el vehículo se encontraba en el boulevard de Victor Hugo, el chófer, Matías Lépeyre, oyó una detonación dentro del coche, y parando éste, pudo darse cuenta de que la señorita Andrewski se había disparado un tiro en el pecho. Inmediatamente la condujo al hospital de Baugivard, falleciendo al ingresar en el benéfico establecimiento.

Se desconocen las causas que hayan podido inducir a la señorita Andrewski a tomar tan fatal resolución.

El porvenir del liberalismo y la encuesta de “El Liberal”

Madrid (Teléfono).—«El Liberal» da por terminada su encuesta sobre el porvenir del liberalismo en la que han emitido su opinión los más prestigiosos políticos y escritores españoles.

Hoy publica un artículo que es como síntesis y resumen de la opinión general vista a través de esa encuesta.

Dice que el tema del liberalismo es de una gran actualidad mundial y a todos interesa su porvenir.

La actualidad política es de liberalismo y socialismo cuyas características son bien semejantes.

Deben hallar la fórmula que los funda a ambos en una sola fuerza poderosa y bien orientada hacia el porvenir.

Preparando un nuevo gran raid de aviación

Melilla (Teléfono).—Ayer apareció por Tres Forcas un avión que después de largo vuelo desapareció hacia la costa española.

Se supo después que el aparato era uno de los construidos en Getafe, del tipo Breguet, en uno de los cuales se realizará el vuelo directo a la Guinea.

Este es el otro de dichos aparatos e iba al volar sobre esta población tripulado por el capitán Giménez y el teniente de ingenieros Iglesias, los cuales habían salido de Getafe en vuelo de pruebas con el mismo, y después de volar sobre distintas poblaciones españolas se habían internado en África.

El vuelo duró treinta y dos horas y se hizo felizmente.

Sevilla (Teléfono).—Los aviadores Giménez e Iglesias se mostraban satisfechísimos hoy del vuelo de prueba efectuado ayer.

Dicen que preparan un gran raid pero se negaron a dar detalles del mismo.

Obispo que se despidió

Burgos (Teléfono).—El cardenal Segura ha realizado la visita de despedida para marchar a Toledo a tomar posesión de su nuevo cargo.

Es agasajadísimo.

Partirá la semana entrante.

Propague Vd. “EL DIARIO”

NOTICIAS Y RECLAMOS

Se ha dispuesto que desde 1.º del próximo febrero comience la incorporación de los reclutas acogidos al capítulo 17 de la ley, a los cuerpos sin previa presentación en caja.

LA NOVELA MUNDIAL

En «Justicia», de Ramón Pérez de Ayala, que esta semana publica «La Novela Mundial», triunfa el maestro de la novela, el humorista y pensador. Donosa sátira de costumbres sociales.

Durante el pasado mes de diciembre se han registrado en la Jefatura de Obras públicas de esta provincia, 24 automóviles, de los cuales corresponden cinco a Alicante.

Han ocurrido 25 cambios de propiedad de dichos vehículos, de los cuales diez son de automóviles de Alicante y el resto de pueblos de la provincia.

El Gobierno civil ha remitido a la Alcaldía, para su entrega a los interesados, las Reales órdenes del ministerio del Trabajo, concediendo el subsidio que el Estado otorga a las familias numerosas, a los vecinos de esta capital don Rafael Asensi Pastor y don José María Díaz Juan, que lo tenían solicitado.

Ha sido detenido uno de los autores del robo en el tren a Consolación Nicolás, de que ayer dimos cuenta.

En el garage monumental, José Cremades maltrató de obra a Vicente Lozano, que fue asistido en la Casa de Socorro.

El tranvía de la línea núm. 2 atropelló a un carro, hiriendo levemente a su conductor José Martínez.

Por la policía ha sido detenido el conocido delincente contra la propiedad, José Silva García (a) Chicharra.

Jerónimo Rico fue asistido en la Clínica Municipal, de diversas punturas, producidas por mercedura de un can.

El niño de once años Rafael Ruiz Martínez fue atropellado por un automóvil, resultando con una herida en la región occipital y erosiones en la molar frontal y en el dorso del pie izquierdo, de las que fue curado en la Casa de Socorro.

SE ALQUILA o se vende una casa situada al pie del bosque de Busot. Razón: Sagasta 63.

CHICO de catorce años se ofrece para despacho, tienda o almacén. Buenas referencias. Razón en esta Redacción.

SEÑORITA joven, conociendo contabilidad, correspondencia y mecanografía, se ofrece para oficina. Razón en esta Administración. (G. 5-9)

VENDO, dormitorio usado, con lavabo inclusive. Buen precio por tener que ausentarse fuera. Razón: Pozo, 52, segundo.

Dr. Rodríguez Bordes NIÑOS Consulta de 11 a 1 López Torregrosa, 1 (Antes Liorna)

Compre Vd. el «Diario»

Incurción de una partida de bandidos, procentes de Rusia

Viena (Radio).—Una partida de bandidos armados, procedentes de Rusia, hicieron el pasado miércoles una incurción en los pueblos rumanos de la frontera, especialmente en Gravitz y Putines.

Después de combatir con los guardias fronterizos rumanos, los bandidos asaltaron y saquearon las casas de estas localidades, y finalmente hubieron de retirarse los malhechores a territorio ruso, llevándose muchísimos muertos y heridos.

El Gobierno de Rumania se ha dirigido al de Rusia solicitando preste su ayuda para evitar estas incurciones y para terminar con la plaga de bandidos que actualmente se ceban en las poblaciones de la frontera rumana.

Aparición de una iglesia en pleno mar, a cuatro kilómetros de la costa

Londres (Radio).—Los habitantes de Walton the Naze, aldea del condado de Essex, que fue tragada en parte por el mar hará cosa de un siglo, asistieron ayer por la mañana a un espectáculo desusado.

El mar se retiró más de lo acostumbrado de la costa, hasta tal punto que los habitantes pudieron ver salir sobre las olas, a cuatro kilómetros de la costa, la antigua iglesia llamada por los pescadores de dichos parajes «La Iglesia Fantasma».

La visión de la iglesia, enteramente cubierta de crustáceos, y a cuyo alrededor flotaban millares de aves marinas, sólo duró unas horas, pero que han bastado para que esta aparición haya sembrado el terror en el sencillo ánimo de los pescadores, muchos de los cuales, viejos tritones de mar, aseguran que más de una vez al pasar con su barca sobre la sumergida iglesia, han podido oír claramente el son de sus campanas.

PASTOR Clínica dental a cargo de distinguidos odontólogos de esta localidad. CASTELAR, 1 Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6



¿Aún acatarrado!

Siempre con escalofríos, fiebre, cansancio, los molestos y noches sin dormir. Por qué sufrir más tiempo y estar inquieto bajo la amenaza de peores complicaciones, ya que el EL PECTORAL RICHELET puede instantáneamente aliviarle y librarle enseguida de dicho mal. Si no está obligado a guardar cama haga usted el uso de las PASTILLAS RICHELET que constituyen una verdadera (posición seca) obtenida precisamente para continuar la obra de PECTORAL RICHELET. En casa EL PECTORAL RICHELET y para fuera LAS PASTILLAS RICHELET.

Las PASTILLAS y el PECTORAL RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías. Las Pastillas se venden a 1'80 la caja; y caso de no encontrarlas diríjase enseguida al LABORATORIO RICHELET; San Bartolomé, 1; San Sebastián.

Suscribase al «Diario»

BOBOS CALPENAZ BAZAN, 53

Vinos de cosecha propia

Especialidad en «Santitas» y vinos ajerezados.

VINOS DE TIPO IGUAL SIEMPRE Y PURÍSIMOS

Tiro de Pichón

Como se anunció oportunamente, ayer inauguró la Real Sociedad de Tiro de Pichón las tiradas de entrenamiento que generalmente preceden al concurso anual reglamentario.

En primer término se verificaron dos ejercicios de prueba, cuyos premios en metálico percibieron don Vicente Mayor y don José Lamaignere y don Gaspar Mayor y el mismo señor Lamaignere, respectivamente.

Se procedió a tirar la Copa de entrenamiento a seis pichones, tres ceros excluyen, handicap. Entrada quince pesetas.

En esta misma poule, se adjudicaron también los premios de señoritas.

De las doce escopetas que se inscribieron en el encerado, llegaron al quinto pichón sin cero los señores Maurício y Alenda y con un sólo cero el señor Sánchez San Julián. Erraron el sexto los dos primeros tiradores y se lo apuntó bueno el señor Sánchez San Julián, quedando los tres empatados y partiéndose el importe de los dos primeros premios en metálico.

La resolución del empate fue laboriosa e interesante: en el noveno pichón ganó don Luis Maurício el primer premio, el derecho a la Copa y el premio para señoras que correspondió a la señora de Torras; el segundo premio lo consiguió don Agustín Sánchez San Julián en el pájaro 14.º, un diminuto estuche de manicura que correspondió a la señora de don Federico Leach; y el tercero lo ganó don Antonio Alenda y tocó en suerte a la señora de Barrera.

Finalizó la tirada con el concurso de señoritas disparando sobre globitos; consistía el premio en una pequeña y artística Copa de plata y el cincuenta por ciento del importe de las entradas.

Los globitos salían muy bajos por falta de presión de gas y el ejercicio no resultó tan lucido como era de esperar. Sin embargo se hicieron muy buenos blancos, ganando la copa, el premio en metálico y el título de campeón la bella señorita Rosalía Núñez.

Hubo gran concurrencia y animación en el Stand y la tarde se pasó muy agradablemente.

JOSE LOPEZ GALIANA

POR ESOS CINES

Un gran éxito ha alcanzado la última producción de Harold Lloyd (El «Mi madre!»).

Desarrolla en esta película, el simpático artista, una labor muy complicada. Toda la película está llena de trucos originalísimos y únicos de este genial actor. El público no cesó de reír durante toda la proyección.

Este salón ha proyectado «Los vendedores de la muerte», basada en la novela de A. Insúa y genialmente interpretada por Juan de Orduña.

Durante todas las proyecciones se vio el salón repleto de público que acudió a presenciar esta magistral película llevada a la pantalla por A. Calvache.

Ayer se probó en el salón especial que para estos menesteres posee en la calle de Castaños el Ideal la muy colosal superproducción titulada «Resurrección» adaptación de la novela de igual título de León Tolstoy que se halla magistralmente interpretada por la bellísima «trella» mejicana Dolores del Río y por el muy aplaudido actor Rod la Roque.

La obra maestra de León Tolstoy ha sido llevada a la perfección, que viendo esta película sobrepasa en emociones a la misma obra.

Se estrenará el día nueve en el elegante salón de la Avenida de Zorrilla y al estreno ha despartado un verdadero interés entre la afición.

Este amplio salón ha llevado dos días completamente lleno, en todas cuantas sesiones se han efectuado. La película que ha garantizado estos llenos, ha sido la titulada «El general», cuya interpretación, dirección y adaptación corre a cargo de «Pamplinas».

Es este artista de un ingenio originalísimo y sus trucos no pueden ser imitados nunca; porque él solo sabe interpretarlos.

El dirige e interpreta, y él es el encargado de hacer reír con sus colosales superproducciones, al mundo entero.

LAS CONSERVAS ALBO SON LAS MEJORES Reptante: José Lloret.-Rafael Terol, 12

Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales del país y extranjeros Torras Hermanos y C.ª Sucesores de Viuda de José Torras Herp Teatinos, 50 y Jerusalem, 4 ALICANTE

Anuncie en el DIARIO

CATAS

CON UN EJEMPLAR DE

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bailly-Baillière - Riera) PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA INSIGNIFICANTES QUE SEAN CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con principales datos de todos los países del mundo ANUNCIE en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países 3 TOMOS Edición enmendada (7.600 páginas) 75 pesetas Tranco de portar en toda España UNOS TRES MILLONES DE DATOS Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, 4 Consejo de Giento, núm. 240 - BARCELONA

¡PESCAORES ENRIQUECIDOS!... Son ya muchos los que hay, merced a la posesión de los inigualables motores marinos «KERMATH» ¡LOS DUEÑOS DEL MARI Agentes exclusivos para España y Portugal TALLERES ACO PRIM, 5, MADRID, APARTADO 993 Agente en Cartagena, DON MARTIN HOMS BAGES

Dr. GARZARAN Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos Tratamientos modernos de dichas enfermedades. Consulta de 11 a 1. BAILÉN, 20 - ALICANTE

Propague V. el «Diario» MORA-Dentista Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6 Económica de 12 a 2. San Vicente 24, entresuelo.

Encuadernación rápida, económica la encontrará usted en la Papelería V. BAÑO Se encuadernan novelas, libros de texto, de contabilidad en tela inglesa, piel y pergamino a precios económicos. Se efectúa la encuadernación antes de las veinticuatro horas y con los medios más modernos en el ramo. (Frente a San Nicolás) A bad Penalva, 1 PAPELERIA

BANOS DE BUSOT Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artritis. La dirección del Restaurant del «GRAN HOTEL MIRAMAR» está a cargo de don Juan Cañadas. Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, teléfono. Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOGUERAS a las 10'30 y a las 20. De los Baños de Busot a las 7'30 y a las 16. Se alquilan casas y chalets completamente amueblados. PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR. Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

Invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua «LA CARMELA» de Colonia no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; en acción es debida a oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Venia el por mayor. Droguerías y Perfumerías. Detall todas partes.

ANUNCIE en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países 3 TOMOS Edición enmendada (7.600 páginas) 75 pesetas Tranco de portar en toda España UNOS TRES MILLONES DE DATOS Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, 4 Consejo de Giento, núm. 240 - BARCELONA

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Lo hacen los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y el clico del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

VIDA D AY L En el circ anunciado ma res por la rel ber y Alós. El primer Barberá, sus primer ome mente. La lucha en declarada nul Enfrentaron Silla y Pedren traron enorme blos, ansiosos los». Por gran fué declarado El combate Cardona, se c formidable «p gran paliza a mucha inferior Así pues pas reunión más. CAMPEONATO El Valencia y rivales resp nástico que El C. D. Casi Por la mañ campo de Mest Valencia, empla manera muy s do el encuentro dable gritería. Hubo penalt y una «marcad bitro árbitro se triunfo fuese quienes se lo dos. Los equipos Reyes, Garrobé Pérez, Cabello, hat, por los ven Por el Burjas lins, Paquito, Ramón II, Cerv Rob. M A L Se acepta carg E PR COS REVISTA ARTE - LITE SOCIEDAD 40

VIDA DEPORTIVA

AYER EN VALENCIA

La matinal de boxeo resultó aburridísima

En el circo Americano celebróse la anunciada matinal, que careció de interés por la retirada del programa de Barber y Alós.

El primer combate entre Rubert y Barberá, suspendióse por abandono del primero en sus comienzos, inexplicablemente.

La lucha entre Garrido y Morales fué declarada nula.

Entretáronse los púgiles Colau, de Silla y Pedrenca, de Moranas, que arrastraron enorme contingente de sus pueblos, ansiosos de ver triunfar a sus «idolos». Por grandísima ventaja de puntos fué declarado vencedor el primero.

El combate «clou» a cargo de Brú-Cardona, se desarrolló todo a favor del formidable «puncher» Brú que propinó gran paliza a Cardona que evidenció mucha inferioridad.

Así pues pasó sin pena ni gloria... una reunión más.

CHAMPIONATO VALENCIANO

El Valencia y Levante vencieron a sus rivales respectivos y no así el Gimnástico que sucumbió ante el suyo. El C. D. Castellón triunfó también.

Por la mañana contendieron en el campo de Mestalla el Burjasot F. C. y el Valencia, empujándose ambos onces de manera muy sucia y desarrollándose todo el encuentro en medio de una formidable gritería.

Hubo penaltys a granel, fallos injustos y una «marcadísima intención» en el árbitro señor Monterde de que el triunfo fuese para los valencianistas, quienes se lo apuntaron por cuatro a dos.

Los equipos presentáronse: Pedret, Reyes, Garrobé, Roca, Molina, Amorós, Pérez, Cubells, Rey, Arcadio y Cordeilat, por los vencedores.

Por el Burjasot: March, Martínez, Molins, Paquito, Marzal, Llorens, Chiari, Ramón II, Cervera, Benito y Amadeo.

Al terreno de Algirós asistimos por la tarde, a presenciar la lucha entre el «Levante y Juvenal, encontrándonos con el «reducido» campo atestado de público y con ganas de «camorra» de la que hicieron gala durante los noventa minutos de juego y aún después...

Allí vimos de todo... menos football. Hubo un público apasionadísimo, un árbitro «desaprensivo» que impidió la victoria al once que mejor jugó (el Juvenal) anulándole un goal conseguido a buena ley. Unos jugadores incorrectos, y en una palabra...

¡Mucho antideportivismo! El marcador al final del encuentro señaló de acuerdo con el árbitro... no por el juego—un tres a dos a favor de los marítimos.

Hubo en formación los siguientes equipiers: Cabo, Ballester, Savall, Montañés, Puig, Pascual, Mario, Ramón, Rubio, Liso y Arriols por el Levante.

Ballester, Paulino, Noguera, Monzó, Ricós, Montelón, Muñoz, Hernández, Ricart, Trinonda e Hipólito.

Arbitró pésimamente el Presidente del Colegio Valenciano, señor Leonarte.

PUERTO SAGUNTO

El Sporting local ganó al R. Gimnástico por 3 a 1, victoria que ha causado enorme sensación.

CASTELLON

En el campo del Sequiol, ante enorme concurrencia, lucharon el Deportivo y el Saguntino que sucumbió por 4 a 1.

La puntuación de los equipos después de los partidos de hoy:

- Valencia, 39 puntos. Levante, 38 idem. Gimnástico, 35 idem. Castellón, 32 idem. Burjasot, 28 idem. Sporting, 25 idem. Elche, 22 idem. Saguntino, 21 idem. Juvenal, 16 idem.

Continúan pues francamente destacados a la cabeza, El Valencia y Levante quienes habrán de disputarse el primer sitio en su próximo match, en el campo del Camino Hondo.

SPORTMAN.

6-1-928.

En Alicante

El partido Alcoy-Benafía anunciado para ayer en la ciudad del Serpis, se aplazó a causa del mal tiempo.

En Elche el equipo local ganó por tres a uno al Alicante F. C.

Para mañana

Mañana juega en la ciudad de las palmeras el Carthago contra el Elche F. C. —En esta capital jugarán en el campo de La Florida los equipos del Benafía y del Alicante.

Boxeo

Se está ultimando el resto de los combates que para el próximo día 14 han de celebrarse en el Salón España, y cuyo combate «clou» correrá a cargo de los pesos medios: Pedro Soriano, que tantos deseos tiene la afición de admirarlo nuevamente, y el alemán Mauri Pins, que tan buena impresión causó en su combate con Samper. El alemán actualmente ha pasado a la categoría de pesos medios, habiendo vencido netamente a Acevedo, campeón de Valencia.

En esta ocasión los boxeadores alicantinos: Sanaeruz, Ibañez, Penalva y Montoyo, pelearán seguramente con los campeones de Cartagena, de sus respectivas categorías.

Otros partidos de ayer

Barcelona (Teléfono).—En el campo de Las Cortes se celebró un partido entre dos selecciones integradas por jugadores de los equipos primero y reserva del F. C. Barcelona.

El encuentro careció de interés y terminó con el empate a un tanto.

En uno de los equipos formó Pedrol.

Bilbao (Teléfono).—El Arenas ganó por seis a dos al Eclipsé.

Madrid (Teléfono).—El Athletic batió por cuatro a dos al Racing.

Santander (Teléfono).—El Racing venció por tres a dos al Celta de Vigo.

San Sebastián (Teléfono).—El Deportivo fué vencido por la Real Sociedad por tres a uno.

Sevilla (Teléfono).—Por cuatro a cero ganó el Sevilla al Sporting.

GENTE CONOCIDA

Marchó a Granada nuestro estimado amigo el estudiante don Rafael P. Devés.

—Marchó a Almería nuestro compañero en la Prensa y querido amigo don Fermín Botella.

—Por los marqueses de Hermida y para su hijo el secretario de Embajada, don Carlos Rojas, conde de Torrellano y marqués de Beniel, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita María Teresa Roca de Togados y Pérez del Pulgar, hija de la marquesa viuda de Alquíbra.

—Viajeros llegados al Reina Victoria Hotel:

Don Armando Gutiérrez Cardona, comerciante, de Alcoy, don Norberto Lecea, comercio, de Denia; señorita Elvira Igual Garrigós, labores, de Jijona, don Leoncio Abad Martín, comerciante, de Elche; don José Durán Arpa, comerciante, de Valencia; don Luis Lorente Hernández, abogado, de Valencia, don Vicente Banelo Martínez, comercio, de Jijona; don Juan Vázquez Ruedas, abogado, de Madrid; don Restituto Roig Fornes, industrial, de Madrid; don Vicente Trullonís Canalís, comerciante, de Valencia; don Miguel Sánchez Calatayud, comerciante de Valencia; don Manuel Izquierdo Hurtado, industrial, de Barcelona; don Manuel Corominas Ferrer, comerciante, de Cartagena; don José Mira García, banquero, de Callosa de Segura; don Rafael Beneyto Sánchez, labrador, de Alcoy.

—Se encuentra guardando cama desde hace unos días nuestro querido amigo el abogado don Emilio Viciedo Castelló.

Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Se encuentra guardando cama desde hace unos días nuestro querido amigo el abogado don Emilio Viciedo Castelló.

Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

MONUMENTAL SALÓN MODERNO

PARA HOY El despertar de la ciudad PARA MAÑANA El angel de las tinieblas

Anuncie en el "Diario"

DIARIO ANECDÓTICO

UN "GOLPE" DEL NUESTRO BARRERA

En aquel simpatiquísimo teatro Eldorado, de Madrid, destruido por un incendio, estrenábase una obrita, a la que había puesto música el hoy popular maestro Barrera; este, gran maestro director, tuvo la mala ocurrencia de dirigir la orquesta. A las primeras de cambio, el público empezó a demostrar ruidosamente su desagrado, hasta el punto de que, para descansar, unas veces gritaban la letra y otras la música.

El pobre Barrera estaba como para «que le pidiesen la pulga». Entre los que más se distinguían bastoncando los números de música figuraba un caballero que ocupaba la butaca número 1 de la fila primera. A la mitad de un vals, el maestro Barrera volvióse hacia el sitio que ocupaba el caballero en cuestión y le dijo graciosamente.

—Prevenido, señor, que va a cambiar el tiempo: ahora viene una polca.

LOS TEATROS

Principal

«La Deseada» estrenada anoche fué un éxito más del maestro Alonso y de la compañía Gómez Gimeno que la interpretó.

Es una obra sin el piperrín al uso, graciosa sin exageraciones.

La compañía la presenta con todo lujo y riqueza.

La música, superior al libro, fué muy celebrada repitiéndose algunos números. El público salió muy satisfecho.

Mañana habrá tres funciones en el teatro Principal.

A las cinco de la tarde se pondrá en escena «Todo el año es Carnaval».

A las siete se dará una nueva representación de «La Deseada».

Por la noche irán «Las mujeres de La Cuesta», tres carteles como para caer deshechos los artistas al final de la jornada.

El lunes tendrá lugar el beneficio de las hermosas y populares tipples con un cartel subido de tono: «Castigadoras» y «Lo que cuestan las mujeres».

Inmediatamente reaparecerá la compañía de comedias de Manolo París como ya hemos anunciado al público.

Los "ingleses" del Ayuntamiento pueden cobrar

Hallándose en liquidación el presupuesto del ejercicio 1927, se suplica a todos los acreedores que tengan cuentas o facturas con cargo al mismo, se sirvan presentarlas con sus justificantes en la Intervención Municipal, antes del doce de los corrientes, con el objeto de prevenir y evitar el perjuicio que les supondría no incluirlas en las Resultas del mismo.

Alicante 7 diciembre de 1927.

Propague Vd. "EL DIARIO"

Rob. M. Sloman Jr's Miffelmeer -- Linie LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE ALEMANIA Y ESPAÑA Próxima salida para HAMBURGO: VAPOR "NEAPEL" Sale el día 11 de Enero de 1928 Se acepta carga con conocimiento directo para todos los puertos del Báltico Suecia, Dinamarca, Noruega, Finlandia, etc., etc. CONSIGNATARIOS: BAQUERA, KUSCHE & MARTÍN, S. A. Dr. Ramón y Cajal, n.º 1. (Casa de Alberola) ALICANTE

PRONTO COSMOS REVISTA ILUSTRADA ARTE - LITERATURA - MODAS SOCIEDAD - DEPORTES 40 páginas

EL SECRETO DE SU ÉXITO está en la publicidad Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque. Presupuestos en la Administración del Diario de Alicante Teatros, 2

Acuda hoy mismo a la sastrería "DANIEL" Sagasta, 61.-1.ª izquierda Allí le confeccionarán un traje a su gusto por poco coste

JARON VELEZ Para la ropa, para la casa para la cocina, para todos los usos domésticos siempre JARON VELEZ Es mas duro, mas consistente, mas espumoso, mas consumible y es mas barato.

Está probado que la medicina de la familia es EL JARABE GIROLAMO DAGLIANO EN LIQUIDO POLVOS Y CACHETS El purgante y depurativo ideal para uso de familias. Evita y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc. Exija siempre la marca "Girolamo". De venta en todas partes. Agentes en España: J. URIACH y C.ª S. A. Bruch, 49 - BARCELONA

TALLERES DE GOVITRA Y VACIADOS RAMON RIPOLL SABASTA 61 ALICANTE

Cerveza MAHOU DE Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR Depositarío y agente provincial en Alicante ASIN Plaza Isabel II, núm. 10. Vinos y Coñacs González Byass DE Jerez de la Frontera «TIO PEPE», «INSUPERABLE», «SOLERA 1847» Y OTROS

Table with weather data: TEMPERATURA MÁXIMA AL SOL 25/8, Mínima a la sombra 5/4, Presión barométrica 770/9, Velocidad del aire 85—Lluvia 00/0, Cielo Despejado—Mar Llana

Capítulo de desgracias

Madrid (Teléfono).—Por la calle de Monserrat iba ayer tarde una pobre mujer llamada María Abad, llevando en brazos a una hija suya.

La niña sufrió un ataque, y la madre, alarmada, corrió con dirección a la Casa de Socorro; pero tuvo la desgracia de tropezar y caer al suelo.

La criatura resultó con lesiones graves.

Sevilla (Teléfono).—El niño Fernando Rodríguez, encontró sobre la mesa de noche de su padre una pistola que cogió para jugar.

El arma se disparó, y el niño recibió la descarga en el lado izquierdo de la cara hiririéndose gravemente.

También Manuel Herrero Vázquez, cuando cazaba en una finca del término de Ecija, tuvo la desgracia de que se le disparase la escopeta y falleció a consecuencia de las heridas.

Zaragoza (Teléfono).—En la estación del Norte, estaban en su puesto de una locomotora el maquinista Vicente Laferrre y el fogonero Pablo Martín.

De improviso saltó la tapa de la cubierta del silbato, y por el conducto salió un enorme chorro de vapor y agua hirviendo que envolvió a los dos hombres.

Pablo murió a consecuencia de las quemaduras.

LA CRÓNICA NEGRA

Suicidio

Madrid (Teléfono).—En la estación de Mocha, un hombre que se había despedido previamente de sus ropas, se arrojó al paso de una locomotora que maniobraba y quedó completamente destrozado.

No pudo ser identificado.

Muerto de hambre

Avila (Teléfono).—Durante la madrugada fué encontrado en una huerta próxima a la capital el cadáver del vecino Amós Mallorga, que falleció de hambre y frío.

Los autos

Sevilla (Teléfono).—En el paseo de Colón, por un falso viraje, volcó el automóvil ocupado por el arquitecto director de los pabellones del Perú, don Manuel Piqueres Gototí, su esposa, un hijo del matrimonio y el chófer, siendo despedidos a gran distancia.

La esposa resultó con la fractura de la clavícula izquierda; el niño con la fractura de una mano, y el chófer con heridas en la cabeza.

Los tres graves.

Un autocamión arrolló al carabinero Antonio Núñez, que iba en dirección contraria en una bicicleta hiririéndole.

Zaragoza (Teléfono).—En la carretera de Francia un auto de esta matrícula arrolló al carrero Emilio González, que conducía un carro cargado de material para las obras de la Academia, matándole.

La muerte en un túnel

Barcelona (Teléfono).—En un túnel del término de Figueras, dos hombres no identificados, al atravesarlo fueron arrollados por un tren que se dirigía a la frontera.

El maquinista de otro tren descubrió el accidente, suponiéndose fueron varios los trenes que pasaron sobre los cuerpos destrozados de los dos infelices.

Lea Vd. siempre el "Diario de Alicante"

NO HAY PANTORRILLA FEA CON LA MEDIA

REBECA

Las artistas del Principal servirán a los pobres de la Cocina Económica

La comida se verificará a las doce de la mañana y ya hay donativos valiosos

Los pobres de la Cocina Económica están de enhorabuena. Mañana tendrán la gran comida que será ofrecida con el producto de la recaudación que esta noche realicen «Moncheta» y «Pachón» por las calles alicantinas, acompañados de los botones del DIARIO.

El número de comidas que mañana se den en la Cocina Económica será seguramente sobre cien o más. Depende del dinero que esta noche se recoja. Todo cuanto se recaude irá directamente a la Cocina para la comida de mañana que tendrá efecto a las doce de la misma.

Las lindas artistas de la compañía que actúan en el Principal estarán presentes en el acto de esta mañana y serán ellas mismas las que sirvan a los pobres.

El DIARIO se complace en haber sido el conductor de este movimiento de opinión en beneficio de la Cocina Económica y agradece vivamente el esfuerzo hecho por «Moncheta» y «Pachón» de coadyuvar a esta fiesta saliendo a vender números del DIARIO para con el producto de esta venta dar la comida de los pobres en la Cocina.

La empresa del Principal nos ha ofrecido un donativo de pesetas para la comida esperándose otros importantes con igual fin.

La fiesta de mañana en la Cocina Económica será resonantísima y ofrecerá el encanto de, a más del acto de caridad que se realiza con los necesitados, de estar intervenido por las lindas artistas de la compañía del Principal. Una fiesta espléndida para los pobres, para los olvidados de todos, para los necesitados de todos.



Lunes 9 Enero 1928

Estreno de la interesantísima película

RESURRECCIÓN

Adaptación de la novela de León Tolstoy por su hijo el conde Iliá Tolstoy.

Creación admirable de Dolores del Rio y Rod la Rocque.

Combinación militar

Madrid (Teléfono).—En la firma de Guerra de hoy figuran los siguientes decretos:

Ascendiendo a generales de división a los de brigada señores Souza y Losada.

Ascendiendo a generales de brigada a los coroneles de diversas armas don Francisco González Lara, Marqués de González Castejón y don Leopoldo García Gullón.

Se nombra director general de instrucción y administración del Ministerio de la Guerra a don Antonio Losada.

Se destina a jefe de sección del Ministerio a don Virgilio Cabanellas.

Es nombrado jefe de la Academia General Militar de Zaragoza el general señor Franco.

Se concede el mando de la primera brigada de infantería de Madrid al general don Amadeo Balmes.

Se concede el mando de la circunscripción militar de Larache al general don Emilio Mola.

Se confiere el mando de la segunda brigada de la dozava división al general don Gonzalo González.

Don Ramiro crucificado

Madrid (Teléfono).—Se ha concedido la Gran Cruz de Alfonso XII al escritor don Ramiro de Maeztu, actual embajador de Buenos Aires.

Jesuita que fallece

Madrid (Teléfono).—En la Residencia de los P. P. Jesuitas de Loyola ha fallecido el P. Astray.

Era un notable historiador y sus obras alcanzaron fama.

El P. Astray se hallaba enfermo desde hacía mucho tiempo.

VERSOS DEL MOMENTO

LA MEJOR OBRA

No ha de faltar mi aplauso para el Gobierno que rescata las pobres ropas de invierno de quienes, fracasados todos sus planes, empujaron las mantas y los gabanes y, sacando por ellos unas pesetas, usaban, como abrigo.... las paletetas. Pero si el que nos rige dedica a esto parte del «superavit» del Presupuesto, como el año que viene vá a haber de sobra un montón de millones, será gran obra no rescatar las prendas de los empenos (aun siendo esto admirable

para sus dueños) sino evitar las luchas de cada día estableciendo reglas de economía. Que cesen las angustias de toda Iberia; que se extinga el fantasma de la miseria; que, aunque tengamos todos poco dinero, no nos falten garbanzos en el puchero; y, ya que no es posible comer gallina, que nunca esté apagada nuestra cocina, la cual,—como, de fijo, comprenderás,— para que ahorremos gastos será de GAS!

TARTARIN.

Madrid, Enero 1928.

Información taurina

Apoderamiento

Nos comunican que nuestro querido amigo el opulento empresario de teatros don Mariano Serrano se ha encargado de apoderar a su sobrino Lorenzo Serrano (Serrano de Mérida) chaval que apenas cuenta 16 años y la temporada última en nuestro caso taurino demostró excelentes condiciones para el arte de Cúchares.

Ya lo saben las Empresas que quieren contratarle. Damos fe de que «Serrano de Mérida», será la temporada venidera el «as» de los becerristas dadas sus excelentes condiciones de estoquear y su buen estilo de torero por lo que felicitamos al referido apoderado.

También es un acierto el que represente al chavae el entusiasta aficionado don Juan Elices quien nos comunica está al habla con las Empresas de nuestra Mezquita y las de Murcia y Valencia.

Más de Villalta

Hace días que se viene hablando de que Pagés ha contratado a Nicanor Villalta para torear diez corridas en diversas plazas, como único matador, despaachando por lo tanto sesenta toros, él solo.

Hoy se daba como cierto que empresario y torero habían llegado a un acuerdo.

Congreso de sociedades taurinas

Montpeller (Teléfono).—Mañana se reunirá en esta ciudad el Congreso federal de las sociedades taurinas de Francia. Hoy tendrá lugar la recepción de los delegados y la reunión preparatoria.

Durante el Congreso tendrá lugar un banquete.

Las corridas de Valencia

La temporada taurina comenzará en Valencia el día 4 de Marzo con una corrida de toros para la que ya han sido contratados los diestros Enrique Torres y Vicente Barrera.

Para completar la terna se barajan los nombres de Manolo Martínez, Valencia II y Gitanillo de Triana.

El día 11 se celebrará una novillada con Carratalá, José Pastor y Ramón Lacruz.

Para el día de San José, prepara otra corrida de toros a base de Barrera y los dos espadas de los tres citados para la primera corrida de toros que no se contratan para la fecha de la inauguración de la temporada.

Para las corridas de la temporada y de feria se formarán los carteles a base de los diestros Juan Belmonte, Marcial Lallanda, Valencia II, Márquez, Chicuelo, Cagancho, Niño de la Palma, Gitanillo de Triana y otros.

Una nota sobre el cultivo del maíz

Madrid (Teléfono).—En el gabinete de Censura se ha facilitado a la Prensa una nota en la que se dice que enterado el jefe del Gobierno de la exposición presentada por la Asociación de Agricultores protestando de que se rebaje el arancel para la importación del maíz extranjero, se hacía saber que dicha medida se tomó para proteger a la industria ganadera española.

Pero como los agricultores nacionales solicitan que se adopten medidas para fomento del cultivo del maíz en nuestro país, el Gobierno ha dispuesto que se haga urgentemente un estudio del problema para hallarle una solución que satisfaga a agricultores y ganaderos.

LA VIDA EN PALACIO

Madrid (Teléfono).—A la hora de costumbre estuvo el jefe del Gobierno en Palacio despaachando con el Rey durante una hora.

Don Alfonso recibió después las visitas del escultor señor Benlliure, del Embajador de Portugal, del naviero señor Dómine y del exministro señor Conde de Gimeno.

También estuvo en Palacio nuestro embajador en Bruselas señor Palacios que fué a despedirse del monarca por regresar mañana a Bélgica.

Los soldados hospitalizados en diversos hospitales obsequiaron a la Reina doña Victoria con una artística canastilla de flores.

Enfermos que mejoran

Bilbao (Teléfono).—Se halla muy mejorado de su enfermedad el hombre de negocios Horacio Echevarrieta.

París (Radio).—Se encuentra mejor de su dolencia el ilustre expresidente del Consejo de ministros don José Sánchez Guerra.

POR LOS MINISTERIOS

Madrid (Teléfono).—Esta mañana ha regresado de su viaje a Barcelona el señor ministro del Trabajo.

El recaudador de contribuciones de Alicante don Miguel P. de Bonanza, ha visitado esta mañana al ministro de Hacienda con el que ha conferenciado largamente.

Primo de Rivera despachó hoy con los ministros de la Gobernación, Guerra, Justicia y Trabajo.

El ministro de Marina recibió al jefe de la escuadra.

El señor Calvo Sotelo ha aplazado hasta la semana próxima los días de vacaciones que piensa tomarse yéndose fuera de Madrid a descansar.

En el Ministerio de Marina, el embajador de la Argentina señor Estrada, acompañado del agregado naval de su país hizo entrega al señor Cornejo, sin ceremonial alguno, de un cheque por valor de cuarenta trece mil libras esterlinas, pago del último plazo de la compra a España de los destroyers «Garay» y «Cervantes».

La división hidrológica del Segura

Madrid (Teléfono).—Entre los decretos que aparecen en el número de la «Gaceta» correspondiente al día de hoy, figura uno por virtud del cual se aprueba el reglamento de la División Hidrológica del Segura.

Destinos de Hacienda que se amortizan

Madrid (Teléfono).—Hoy publica el periódico oficial un decreto por virtud del cual se amortizan en las dependencias de Hacienda veinticuatro plazas de oficiales primeros, veintiocho de oficiales segundos y ciento quince gratificaciones auxiliares.

Indice informativo extranjero

París (Radio).—Llegaron varias personalidades con objeto de celebrar una entrevista con el príncipe Carol acerca del eventual regreso del mismo a Rumania.

Berlin (Radio).—A consecuencia de haber hecho explosión un depósito de gas se hundió un edificio del barrio Nordeste.

Hasta ahora van extraídos tres cadáveres y 16 heridos.

Ignórase si entre los escombros hay más víctimas.

Londres (Radio).—Comunican desde Dunstable que el camión que ha estallado matando al chófer no iba cargado de obuses, como se creyó en el primer momento, sino de cilindros y productos químicos.

La explosión fué de una gran violencia.

Desde gran distancia fueson vistas las llamaradas.

La detonación alarmó a todo el vecindario.

Durante los trabajos para extraer el cadáver del chófer, resultaron heridos cinco hombres.

Moscú (Radio).—En las monrañas de Ayaristan se ha producido un inmenso desprendimiento de tierras que han sepultado a varios soldados.

Berlin (Radio).—Durante el año próximo pasado Alemania ha batido el record de los suicidios.

Según las estadísticas publicadas recientemente, el término medio de suicidios anuales es de 14.000.

Se dice, de cada 100.000 alemanes se suicidan 23.

De todas las ciudades alemanas, Berlín es la que figura a la cabeza de esta macabra lista de suicidios.

La proporción en esta ciudad es de un 45 por 100.000.

Londres (Radio).—Las pérdidas sufridas por las Compañías de transportes y comercio a causa de las inundaciones y temporales, son crecidísimas.

Se calcula que a fines de esta semana se elevarán a diez millones de libras esterlinas a las que habrá que añadir las pérdidas registradas por los campesinos en sus cosechas y aperos.

Berlin (Radio).—Han sido retirados ocho cadáveres de los escombros de la casa que se hundió en la avenida Lansberger.

Se sigue temiendo que haya más víctimas.

Los bandidos mejicanos

Méjico (Cable).—Una partida de bandidos levantó los rieles de la línea férrea en las cercanías de Cuernavaca e hizo detener a dos expresos.

Los viajeros fueron desvalijados por los bandidos.

Después de cometida esta fechoría, los atracadores han huido a la montaña, para donde ha salido un destacamento de tropas federales con el propósito de capturarlos.

Los obreros y el impuesto de utilidades

Madrid (Teléfono).—Se reunieron en la Casa del Pueblo las directivas de la Sociedad de Artes Gráficas para tratar respecto a la aplicación a los jornales de los obreros del Impuesto de Utilidades.

Después de amplísima discusión predominó por sólo dos votos el aguardar el resultado de la reunión que celebrará la Unión General de Trabajadores el lunes próximo, en la que se ocuparán de este asunto para determinar una línea de conducta a seguir.

Petición de mano

Por doña Salvadora Martínez y para su hijo el industrial de Elche don Tomás Ródenas, ha sido pedida la mano de la simpática señorita alicantina Julia Carcano Jaén.

La boda se celebrará en marzo.

Enviamos a los futuros esposos nuestra enhorabuena.

El «cros» de ayer en San Sebastián

San Sebastián (Teléfono).—Ayer se celebró el V Cros Country Internacional organizado por la Real Sociedad.

El recorrido fué de ocho kilómetros y medio, y participaron 40 corredores.

En primer lugar entró el francés Morisset, del Metropolitan de París, que invirtió 25 minutos, 35 segundos y un quinto.

El francés Benin entró el segundo.

En tercer lugar llegó el madrileño Rejuegos.

A continuación entraron el francés Norland y Peña, hisbaino.

CALLOS? Juanetes, durezas. Use sin demora UNGUENTO MAGICO, tres días.—Es radical. Farmacias y Droguerías, 150.

Gastos y muecas de Madrid

GALDÓS Y PAVIA

Aniversario de Pavia, el «Espadón», que derribó la República española ayer hizo cincuenta y cuatro años. Aniversario de Galdós, el glorioso anciano, que fué nuestro Balzac, un Balzac sin veleidades contrarrevolucionarias. Dos hombres fundamentalmente antípodas: uno deshizo la República y otro la hizo.

El general debió sus grados y honores, sendos pronunciamientos contra la Monarquía. El novelista no quiso usar de un acto de que le hizo graciosa donación un prohombre dinástico, y recorrió a la inversa la carrera de los arribistas políticos. Desembocó en la República de vuelta de un monarquismo más tibio cuanto más hondas eran las raíces que iba echando en el alma popular la pluma y el corazón del creador del León de Albrich.

No había ante su estatua del Retiro esta mañana demasiado gentío cuando un grupo de poetas derramaba flores y leía elogios en honor de Galdós. Pero ello no quiere decir que sea la suya una de las estatuas en que solo una vez a año se hace la ofrenda ritual e insincera de una corona, y cuya descolorida y lánguida soledad contrasta el resto del año el ánimo de los transeúntes.

Al pie del monumento a don Benlliure hay casi siempre flores y niños y mujeres, y entre las manos que se acercan al monumento con un puñado de flores es más frecuente ver las manos picoteadas y encallecidas de Fortunata, la maja divina de su amor, que las pulidas y enguantadas de Jacinta, que es ya condesa pontificia y asambleista y guía un «Rollis» y ya no se acerca a los contornos de las pizarras Mayo y de Santa Cruz, en cuyas alrededores nació toda su laboriosa, honesta y bizarra ascendencia de menestrales, más que los días navideños para que sus hijos, medio pensionista en un colegio de jesuitas pueden ver la diferencia entre el nacimiento que tuvo en su palacio y los toscos monigotes que exhiben en sus barracas los nietos de Miat y de don José del Sagrado.

ISAAC ABEYTYUA.

Madrid-Enero.

MONUMENTAL

SALÓN MODERNO

PARA HOY

El despertar de la ciudad

PARA MAÑANA

El angel de las tinieblas

El equipo español que luchará contra Portugal

Madrid (Teléfono).—En el expreso de Lisboa marchó anoche el equipo nacional de futbol con objeto de jugar mañana contra la selección lusitana.

Les acompañan el secretario del Comité Nacional, Fernández Prida y el seleccionador señor Berraondo.

Es posible no pueda alinearse el interior derecha Luis Regueiro, a quien en ese caso sustituirá Goiburú pasando a ocupar el puesto de interior izquierdo Carmelo.

La alineación del once hispano se verá: Zamora; Vallana y Zaldúa; Regueiro, Gamborena y Trino; Lafuente, Goiburú, Samitier, Carmelo y Kiriki.

Les despidieron en la estación elementos directivos de la Federación Nacional y regional; los de diversos clubs, muchos amigos y admiradores.

Estaban también el director de la Real Sociedad, el director de la Real Sociedad, el director de la Real Sociedad, el director de la Real Sociedad.

Desde los primeros días de la guerra, las hermanas Carrero han estado en la línea de la fe y la devoción, con un conmovedor, mandar de comer a los que no tienen nada, miserias, ni sus.

La señorita Sandoval, teniendo equitativa carne. La señorita con exactitud más del por igual. La tuvo en todas partes, sirviendo a la señora Artero.

CENTRAL CINEMA

PARA HOY

Tobillos picarescos

PARA MAÑANA

ELLO

HABLEMOS

LA R ASCO

Ayer celebró la reorganización una nueva representación.

«Será este los periodistas que si viese y a la vez deseamos y pteamos nuestro don Florentino requirió para anhelo que es

Por aclamación misión que te junta de go

Presidente: gerente de «

Censor: decano de los

Vice-presidente: director del I

Secretario: Voz de Leva

Vice-secretario: director de «

Tesorero: «El Correo».

Contador: don Eduardo

«A B» director de «

La comi en la C servida

Se cocina y comi

con

La recaudación y «Moncheta» tuvo el éxito de patías de los bien probada.

do, a las muevo la Cocina Económica con el fin de extraordinarios bres con el pro dación.

En la noche del conjunto, el cipal una colección, la P. L. C.

tánico. Se rec de diarios 155 mente se envia melitas que es Económica.

El domingo se verificó lo que fué servida por Principal, estas señoritas Carmen y Pilar Talisa.

Matilde Artero, rita Teresa T señoritas del c Matilde Cerezo.

Estaban también el director de la Real Sociedad, el director de la Real Sociedad, el director de la Real Sociedad.

Desde los primeros días de la guerra, las hermanas Carrero han estado en la línea de la fe y la devoción, con un conmovedor, mandar de comer a los que no tienen nada, miserias, ni sus.

La señorita Sandoval, teniendo equitativa carne. La señorita con exactitud más del por igual. La tuvo en todas partes, sirviendo a la señora Artero.

La comi en la C servida

Se cocina y comi

con

La recaudación y «Moncheta» tuvo el éxito de patías de los bien probada.

do, a las muevo la Cocina Económica con el fin de extraordinarios bres con el pro dación.

En la noche del conjunto, el cipal una colección, la P. L. C.

tánico. Se rec de diarios 155 mente se envia melitas que es Económica.

El domingo se verificó lo que fué servida por Principal, estas señoritas Carmen y Pilar Talisa.

Matilde Artero, rita Teresa T señoritas del c Matilde Cerezo.

Estaban también el director de la Real Sociedad, el director de la Real Sociedad, el director de la Real Sociedad.

Desde los primeros días de la guerra, las hermanas Carrero han estado en la línea de la fe y la devoción, con un conmovedor, mandar de comer a los que no tienen nada, miserias, ni sus.

La señorita Sandoval, teniendo equitativa carne. La señorita con exactitud más del por igual. La tuvo en todas partes, sirviendo a la señora Artero.